

# SZARVAS és VIDEKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## Szerkesztőség:

Jókai Mór-utca 1257. szám, hova a lap szellemi részével  
illető közlemények küldendők.  
Kéziratok vissza nem adatnak.  
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.  
Felelős szerkesztő **Benczúr Sándor**

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 4 frt. — Félévre . . . 2 frt.  
Negyedévre . . . 1 frt. — Lapjes szám . 8 kr.

## Kiadóhivatal:

Beliczey-utca 11. szám. (saját ház.) hová az elő-  
fizetési pénzek intézendők.  
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.  
BÉLYEGDÍJ MINDEN HIRDETÉSÉRE 30 KRACIÁR.  
Kiadó s lap tulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

## Március tizenöt.

Történelmünk legragyogóbb lapját újra előfordítottuk. Március tizenötödikén, mint annyi változatos és hosszú esztendőn át, újra áldozati tüzet gyújtottunk az emlékezés oltáránál a szabadság dicsfényes géniszának.

Március tizenötödike a honfi lelkesedésnek szenté koronázott napja. Március tizenötödikén sugárzó glóriában kel föl a nap és mikor újra le nyugszik csodát látnak a földgömb másik felén lakó népek.

Itt nálunk virágba borul minden és sebes szárnyu szellők viszik szét a tavasznak, az újhódó életnek mámoros leheletét. Mintha a nagy márciusi nap ébresztené föl a földet mély, szolgai álmából.

Nagy ennek a napnak a dicsősége. Nagy minden nemzetek történetében, de legnagyobb a magyaréban. Március idusát megünnepezték a rómaiak, ünnep volt a gallok népének. . . De vajjon mely nemzet ünnepe lehetné inkább, mint a magyar?

Az a hasadó hajnal, mely 1848 március 15-én Pest utcáin egy egy zsi bongó nagy tetekre készülő, lázas tömegré vetette halvány világát, a nemzet szabadságának hajnalhasadása volt. És mikor pár órával később a szabadság fölkeant apostolának ajkán elhangzott az ország rendítő fölkiáltás: „Talpra magyar!” — megtörtént az, amit csak remegő kézzel mer leírni a krónikás: egy puszta szóra, a lánglélek egy villanasára, mint mágus-igére a rejtelmek zára,

föl pattant a szolgaság lánc, s a téren ott állott az egy pillanat alatt meg teremtett — szabad nép!

Mert ez a nép, mely vasmarokkal törte le az ajtóról a bilincseket, amely Budán föl pattantotta a börtön zárát s mely úgy állott zordan a reszkető tanácsurak előtt, mint maga a kérlelhetlen ítélet, már szabad volt. Szabadá tette az az öserő, mely lakja minden emberfiának lelkét s a mely ideig és óráig tán dermedt álomba sülyedt, de gátat szakítva, rombolva zuzva tör ki, ha elhangzik az ébresztő szó.

És március tizenötödike éppen azért a Petőfi napja. Mert bárha az idők méhe hordta magában e nap megszületését, de e születésnél, e dicsfényben sugárzó hajnalhasadással úgy áll ott Petőfi mint maga a megváltó nap. Mikor lánglelkéből kipattan a sugár, virágba borul völgy-halom és szárnyat bont az újhódó élet sudárba szökkent és virágban áll a szabadság fája. . .

Nemrég ünnepeztük őt a segesvári csatáson, a honfiu könyvek nemrég hullottak sírjára de a Petőfi igazi ünnepe „Március tizenötödike” A nemzetek és egyházak szentjeit haláluk napján szokták ünnepegni. Petőfit akkor is ünnepejük. De Petőfi megdicsőülésének napja korábban esik halálánál.

Dicső Petőfi napja: március tizenötödike! Ötvenkét év viharfelhője és rügytakasztó nap-sugara vonul el e hon felett, mióta az a nap elmúlt. De elfognak viharzani évezredek és e nemzet élni fog még, március tizenötödikén

akkor is minden újhódó tavasszal áldozati tűz fog gyulni az emlékezőt oltárán.

A Szabadság, Egyenlőség és Testvériség eszméi átöröklődnek a messze eljövendő nemzedékekre és bástyáit, melyeket az emberi szeretett emelt, nem fogják ledönthetni modern áramlatok, modern jelszavak.

Március idusa mindörökké e hármass eszme diadalának emléknappja lesz!

## A magyar jegyzői kar.

Nem a királvi közjegyzőkről szólunk, hanem a községi jegyzőkről és különösen a körjegyzőkről, a kik a szegény és szétzört községek által választatván, egy személyben 3—4 vagy több községek ügyeit ellátni hivatnak. Ezekről elmondhatni, hogy az Ország mindenesei. A régi klasszikus nép — a római — találon jegyezte meg a tanítókról, mondván — „a kit az Istennek meggyűlöltének, azt nevelőnek tették.” A magyar jegyzőkre a régi mondás valóban reá illik. Mert ha valakinak nehéz a hivatala, — ha létezik ember, a kinek vállain nehéz teher sulyosodik. — az a magyar jegyző, a kinek parancsolója . . . egy legió. Ezeknek kegyétől, szépségeitől függ, legtöbb esetben — tisztólet a kivételeknek — hogy a jegyzők állásuktól függeszthetők, ártatlanságuk kiderültével is erkölcsileg tönkro tehetők, anyagilag pedig megsemmisíthetők.

Ő velők rendelkezik a község, a község tanácsa, a képviselő, a járás közigazgatási közegoi, a megye, az árvaszék, a járásbíró, a polgári és bünyenyítő ügyekben, a közbiztonsági s pénzügyi közegok, a kir. tanfelügyelő, az iskolai székek, a katonai parancsnokság, és minden itt még elő nem sorolható hatóságok. — Végül pedig míg a hírlapok is hegyes getik rájuk tollukat.

## SZARVAS és VIDEKE TÁRCZAJA.

### Nehéz választás.

Szívem telve szerelemmel  
Lelkem mindig veletek,  
Kettőtök közt jobban-hűbben  
Nem tudom, kit szeretek?

A szökének kék szemében  
A legmélyebb érzelem,  
Belenézek s azt hiszem, hogy:  
Egyedül őt szeretem.

A barnának lángszemétől  
Tűzzé válik a vérem,  
Forró csókban esküszöm, hogy:  
Egyedül őt ismerem.

Úgy szeretem mind a kettőt,  
Mint egyetlen lelkeket  
Oly kedvesek, hogy közülök  
Választanom nem lehet!

Az egyiknek szép szeméből  
Reám mosolyg a kék ég,  
Ajkamon meg s két orczámon  
A másiknak csókja ég.

Isten tudja, én nem tudom,  
Hogy melyiket válasszam,  
Ha ez így tart: szerelemtől  
Elhervadok szép lassan.

Mold Béla.

## A spiritizta.

Nézd-nézd, már mozog a forintos: k-é-t; két millió dollár! — Szent Isten többszörös milliomos vagyok — az enyém az egész világ! — Visszafojtott lélegzettel várták a megidézett János apó szellemének nyilatkozatát, mert hát Bíró Jancsó uramék amerikai nagybátya meghalt és mint amerikai, millióknál kevesebbet nem hagyhatott örökségül. ; .

Összeült a kis spiritizta társaság: Jancsó uram harmad magával és legjobb barátjának szellemét hívta segítségül, hogy meggyőzze két társát álmának való-ságáról: János apó szelleme jelenj meg! — Mutasd meg, hány millió az örökségem! — Kettő: e szó

villamos áram gyorsaságával terjedt az egész városban. Apraja-nagyja sietett Jancsó uramék házába, hogy udvözölje a leggazdagabb és így legboldogabb emberét. Ott volt a bíró, a képviselő és előjáró testület, a nemzetes urak, hogy a milliós levegővel táplálják tüdejüket.

Volt borozás, no és természetesen tanácskozárs is, mi lesz a milliók sorsa!?

Uj községháza épül, a mely tul tesz a híres budapesti parlament-épületen; uj templom, — iskola, no meg kocsmá a legvalódibb magyar borral.

De még fvytatták a tervezgetést: a kis Mácska község kiterieszkedett. már Londounál is nagyobb szabásu lett. Semirámis függő kertjét és a babeli nagy tornyot a világ minden fia jött megbámulni — szóval: Mácska lett a világ központja és benne Jancsó uram a világ leghatalmasabb ura.

Sürgöny ment Amerikába, hogy értesítsék az örökség millióinak száma felől, mert hát két millió dollárnál kevesebb nem lehet, de talán tévedt a jóságos szellem és — több?! Most már aggódni kezdtek, a bizonytalanság izgatta őket; elvégre feltétlenül bíztak a szellemben, kevesebbet nem mondott; mégis? a szellem — ugyan nem ember — de ember volt és a tévedés emberi dolog!

Elmult egy hét — kettő, három . . . Az elmaradt válasz már kombinációkra adott alkalmat.

Nagyon nagy a vagyon, nem tudják hamar ki-

Az ország kormánya, a miniszter elnök, belügyi pénzügyi, hadügyi, honvédelmi, igazságügyi, kereskedelmi, földművelési, közoktatásügyi miniszterek számos és számtalan rendeleteinek végrehajtása, miután minden fórumon átvándoroltak, utoljára a községi jegyzők elintézésé alá kerülnek; elmondhatni, itt e végén csattan az ostor.

Ezen hivatalnoki kar az országban mondhatni nélkülözhetlen, a miért is az állás személyesítőjének megválasztása a legnagyobb ovatosságot igényli; mert a jegyzői kar, az írott holt szabályrendeletekbe lelket önt. Minek folytán nemzetünk jólétének és hazánk felvirágoztatásának nem csupán előmozdítója leszen. De ő a kelesztője, fakasztója és virágoztatója lelki ismeretes működésével.

Tapasztalásból tudjuk azt, hogy a jó jegyző a községben csodás mivelhet, mint tanácsadó, itélkező védő, vezető minden községi ügyben, istápolása és gondozása adja meg neki a „népének atyja és áldása” jellegű címet. Nagy elismerés és jutalom ez azon fáradozások után, a mit egy jegyző hasznos munkálkodásaiért kiérdemelhet.

Mind ezen jelenségek érzetében és tudatában az országos központi jegyzői egyesület mozgalmat indított meg, hogy a jegyzői kar érdekében és súlyos helyzetének javításán minden lehető elkövessen. E folyó év Martius elején kobeléből küldöttséget menesztett Széll Kálmán miniszterelnök urhoz, a ki előtt elpanaszolta a jegyzői kar sérelmét, panaszait. Többi közt lefeszítették súlyos helyzetüket, felderítették azt, hogy — mint írásos emlékiratukban kifejtették — „a mostani viszonyok mellett a jegyző minden egyéb más, csak nem az, a minnek hivatás-szerűleg lennie kellene; mert az ország összes kormányzati ágainak a végrehajtási terhe mind a kör- és községi jegyző nyakába van zudítva: ő — úgy szólván — „az útszed teherhordó pária.” Dacára annak, hogy a jegyzőket a községek maguk fizetik a végbő, hogy tanácsadóik, vezetőik, védelmezőik és istápolójuk legyen: az állam hatalom minden ellenérték nélkül őket hivatásuk igaz céljától elvonja, elviselhetetlen munkateherrel, birságolással, fegyelmi eljárással és felfüggesztéssel sújtja, a helyett, hogy szolgálatukat szabályozná, állami közegekké téve, az állami kincstárból fizetést adna s őket fegyelmileg a rendes bíróság jogkörébe helyezné” satöbbi.

Bizony megfoghatatlan valami is azon állapot, hogy az államhatalom, a nem általa fizetett és nem az általa kinevezett honpolgárokat oly munkahalmazzal megterhelje, s jutalom fejében annyi zaklatásnak kitegyél. Ezen helyzetnek megteremtője bizonyára a multnak helytelen közigazgatási rendszere, a mely a jegyzőben nem a nép vezetőjét, hanem a hatalmát támogató korlést igyekezett megfestesíteni — a mi sikerült is.

A kormányelnök ugyanis mint belügyminiszter a küldöttséget szívesen fogadta s megígérte, hogy a jegyzői kar előterjesztését a közigazgatási reformok megalkotásánál az anyagi kérdést is megfogja oldani.

Ugy véljük, hivatászerű köteleességet teljesítünk ez alkalommal, a midőn szerény helyi apunkban jelen közleményünket közrebocsátjuk, annyival inkább,

mutatni. — Talán csalást akarnak elkövetni és egy néhány milliót elcsésm? — Végre, végre a negyedik héten érkezett az első hír: levél jött Amerikából. Belépett a postás Biróék házába.

— Levél jött Biró Jancsó címére.

Ekkor már az egész rokonság és atyafiság Biróéknál volt és várták a jó hírt Amerikából. Biró leültette a postást, borral is megkínálta és aztán félve remegve kérdezte a postástól:

„Honnet jött a levél?”

„Amerikából.”

„A—me—rikából? Nos? Nos?”

„Egy...”

„Szó sincs róla” kiáltotta izgatottan Biró — „kettő, kettő, biztosan tudom, hogy kettő!”

„De kérem egy!”

„Kettő!”

Már izgatott lett a beszélgetés, mikor kimagyarázhatta magát a postás: Egy — korona büntetést kellett fizetni. A levélben az amerikai özvegy boesánatot kért, hogy a levélre nem tehetett bélyeget, de Istenben boldogult fejre egy fillér nélkül hagyta. Kéri tehát jó szívű rokoni támogatását, azoknak nemes febléhez fordulván.

A hatást, mit e levél okozott, tessék elképzelni.

Osman.

mert a legközelebb történt gyászeset folytán városunkban az I-ső jegyzői állás megüresült, s így jegyzői választásnak nézünk elébe, a mely alkalomból mérlegelve a fent előadottakat tárgyilagosan merevghetünk az ez állásra megválasztandó egyén alkalmas voltáról, erkölcsi tulajdonairól úgy, mint tapasztaltságáról.

Minden jó eredmény a választó testület bölcs tapintatától függvén, remélhető az, hogy nem a korteskedés undorító metye, hanem az ügynek komoly és tárgyilagoss felfogása fog a leendő választásnál érvényre jutni. Ugy legyen.

Krónikás.

## HIREK.

— **Március 15-iki ünnepélyek.** Hagymányos kegyelettel ünnepelte meg március 15-ikét Szarvas község közönsége is. Kora reggel zászló díszítéssel az egész község s nemcsak magánházakon, de a középületeken is ott lengett a nemzeti zászló. Kedvező idő lévén, egész nap ünnepi ruhába öltözött, és nemzeti színű szallaggal díszített, kivált ebéd után felette nagy számu hölgy közönség hullámozott a Belicey-uton.

Este minden párt s egyleti körben, mindenütt feles számmal egybegyűlt közönség részvétele mellett, ünnepélyes társas vacsorák tartottak.

A szabadalmi polgári körben. A felette csekély számmal megjelent tagok részvétele mellett megtartott társas vacsorán az első pohárköszöntőt Gróf Bolza Géza mondotta. Ő felségére, mint törvényünk fődré, majd Fertig Alajos főiskolai tanár fejtegette a mai nap jelentőségét.

A függetlenségi körben, mely körnek helyiségei a mai nap tisztelgetere felette gazdagon és izlésesen voltak feldíszítve, m. e. 300 vadeg gyűlt egybe, az első pohárköszöntőt Dr. Haviár Gyula ügyvéd mondotta, s a tőle megszokott szónoki hévvel méltatta e mai nap történelmi fontosságát, Majd Nt. Placskó István, a szabadság, egyenlőség s testvériség eszméjét fejtegette lendülettel beszédében, s a függetlenségi elvek iránti tántoríthatlan hűségére hívta fel a jelen volt díszes közönséget. Majd a kör helyisége előtt megjelent nagyszámu tanulókhöz — az általuk hévvel énekelt hazafias dalok elzengése után — Dankó Soma tanító intézett lelkesítő és buzdító beszédet.

A népkörben, hol ezuttal szokatlan nagy s díszes közönség vett részt a társas vacsorán, az első pohárköszöntőt Dr. Hajas József ügyvéd mondotta, határos beszédében méltatta a szabadságharcban részt vettek hervadhatlan érdemeit, s éltette az ünnepélyen jelen volt 4 szabadság harcost, Majd Bodnár József, Ribarszky Pál, mondottak pohárköszöntőket, s vacsora végével Machall Soma indítványára a szöszatott s a Himnust énekeltek el.

Az iparos körben, szintén nagy számmal összegyűlt polgárság kegyelettel áldozott e nagy emlékezetének. Az első pohárköszöntőt Ft. Szirmay L. Árpád plébános ur mondotta, s szónoki fordulatokba gazdag beszédében az iparosokat, mint a haza támogatóit éltette. Utána Liska János főiskolai tanár, majd Torzs Kálmán, Lepénd község érdemes bírja, s mások mondottak alkalomszerű beszédeket.

Kondoroson — mint levelezőnk tudósít — szintén nagy kegyelettel ünnepelték meg március 15-dikét. Allig volt ház melyen ne lengett volna a nemzeti lobogó. Délelőtti folyamán az iskolákban a növendékek hazafias dalokat énekeltek, s szaltak. Este a kondorsi csárdában megtartott társas vacsorán a polgárság feles számmal jelent meg, Vacsora előtt a közönség érdemeiben gazdag bírja Dércy Ferenc mondott hazafias szellemű áthatott beszédet, s festegette a mai nap jelentőségét. Majd Kevicky László ág. ev. lelkész sikerült beszédében ajelnvottakat a haza szeretetire, s a haza iránti áldozat készségre buzdította. Vacsora után még számosan mondottak pohárköszöntőket, többek közt Mázor József Suhajda Antal, Czfrbusz Endre s mások.

— **A szarvasi főgymnasium „Vajda köre”** március 15-ét most is nagy számu, díszes közönség jelenlétében ünnepelte meg. A megnyitó és záró ének-számok keretében mindenek előtt Benka Gyula mint a „Vajda-Kör” elnöke mondott egy minden ízében hazafias beszédet. A szavaltok általában sikertültek, különösen kivált Gyökössy Endre VIII. tanulónak szép költeményét szavaló Russ Zoltán VIII. ugy szintén szavaló-ügyességét mutatott Wolf J. VIII. majd podij Groszman Emil ért hatást, sikerült szavallatával és Sámuel Viktor VIII. Wolf József VIII. pályanyertes ödjával. De nem hagyhatjuk említés nélkül Pomyaska Mihályt VIII. sem, ki a „Nemzeti dal” tiszta

érees hangon adta elő, s ki a pályanyertes prózai dolgozat szerzője is.

— **Szinügy.** Nem tudjuk s nincs is valami nagy okunk tükölni, kik és hányan adták be ajánlatukat a szarvasi szinkör elnyeréséért, de azt igenis tudjuk, hogy Deák Péter a sopron-zombori városi színházak igazgatója is pályázik. Nincs okunk abban sem kételkedni, hogy színügyi bizottságunk mint eddig, ugy ezuttal is megtalálja a helyes utat, mely leginkább a célhoz vezet, azt, hogy olyan igazgató:ág, illetve olyan társulathoz helyezze bizalmát, mely ugy a kor, miut a mi társadalmunk mindinkább emelkedő igényeinek minden tekintetben s minden kétséget kizáró módon megfelelni tud. Amikor ezeket előre bocsájítjuk, távolról sincs szándékunk a színügyi bizottság határozatát bizonyos irányba terelni, de azt igenis hangoztatni akarjuk, hogy mindazon feltételek, melyeket ugy a bizottság, mint a színházjáró közönségünk megkíván: Deák Péter sopron-zombori társulatában feltalálhatók s azon feltételekért az igazgató személye magában véve is, kész garancia. A vidéki színházak között amilyen nivón áll s a milyen jó névnek örvend a Deák Péter színházalata, csak a nagyközönség közös kívánatát tomácsoljuk, amikor ezt óhajtjuk, bárha az ő társulata működhetnék az idei szini szezon alatt.

— **Temetés.** Társadalmunk szeretve tisztelt s mindenkori által nagyrabecsált, a közügyek egész országos tagját kövecsesi Dancs Bélát, városunk volt első jegyzőjét kísértük e hó 10-ik na ján örök nyugvóra. Míg élt mindenki szerette s az a szeretet el kísértő őt végső útjára is. Temetésén társadalmunk minden osztálya részt vett; koporsóját megszámlálhatatlan néptömeg kísérte a temetőig. — A temetésen testületileg részt vettek: a járási főszolgabíró, Szarvas község előljárósága, a képviselő testülettel, Szt. András, Ócsöd, és Kándoros községek, a szarvasi takarékpénztár, a szarvasi önkéntes tűzoltó testület parancsnokuk Gróf Bolza Gézával, a szarvasi M. Á. V. tisztikara, a szarvasi kir. járásbíró és kir. adóhivatal. — Az egyházi szertartást Placskó István és Zarány János lelkészek végezték. Placskó ev. lelkész szép beszédben méltatta az elköltözött érdemeit. Koszorut küldtek: a város előljárósága, a város közönsége, a járási jegyzők, a szarvasi önkéntes tűzoltók, Dr. Kreszmárik János főszolgabíró, a Delhányi család, Dancs Ferenc és neje, Dancs Árpád és neje, Veres József és neje, stb. stb.

— **Köszönet nyilvánítás.** Megboldogult édes atyám elhunyt alkalmával a sok oldalalról hozzám intézett szíves részvét nyilatkozatokért ez uton nyilvánított hála-köszönetemet.

Szarvas 1900. március 15-én.

Dancs Szilárd.

— **Helyettesítés.** Járásunk főszolgabírja, az elhunyt I-ső jegyző teendőinek vitelével, Salac József községi II-od jegyzőt bizta meg.

— **A szarvasi színügyi bizottság,** tegnap délután megtartott ülése alkalmával, a szarvasi nyári szinkör, a f. évre Somogyi Károly N.-Váradai szinigazgatónak adta ki.

— **Sorozás.** Szarvas község Előljárósága köz-hírré teszi, hogy a szarvasi sorozó járáshoz tartozó 1877. 1878. és 1879. évben született állítás kötelesekre vonatkozólag, a fősorozás Szarvas községhez tanács-termében, az 1900. évi Ápril hó 5. 6. 7. és 9-ik napjain, a következő sorrendben fog megtartatni.

Ápril 5-én a szarvasi I-ső korosztálybeliek mind és az önkéntesek.

Ápril 6-án a szarvasi II-od és III-ad korosztálybeliek.

Ápril 7-én az ócsödi és kondrosi I. II. III ad korosztálybeliek mind, az önkéntesek, és a megvizsgálandó apák.

Ápril 9-én a békés-szent-andrási I. II. III-ad korosztálybeliek mind, az önkéntesek, a megvizsgálandó apák, és az összes idegenek.

A sorozás mindenkor reggel 7 1/2 órakor veszi kezdetét

Felhivatnak az állítás kötelesek, hogy a mondott helyen és időben tisztán öltözködve, bot nélkül jelenjenek meg.

— **Javulnak a pénzügyviszonyok,** habár a tőzsdéken a pénzügyi piacokon igen csekély bizalom nyilvánul ezen javulás tartós volta iránt. A Szarvasi Takarékpénztár igazgatósága azonban a némileg javult helyzet áldását éreztetni kívánta már közönségünkkel s különösen a legutóbbi hónapok pénzkriszise által leginkább sújtott mezőgazdakkal, s e célból a termény és áruárak táraiban beraktározott árukra nyújtott kölcsönök kamatlábát március 1-től kezdődő érvénnyel 7% ra szállította le. Üdvözljük az igazgatóság ezen elhatá-

rozását melylyel újabb tanujelét adta azon gondoskodásainak, melylyel a közönség érdekei iránt viselkedik.

— **Eperfa kiosztás.** Kelete van annak, mit ingyen adnak, e szálló ígét mi sém igazolja jobban mint azon körülmény, hogy Szarvas község Előljárósága alig két hét előtt tette közhírré, miként fa iskolájából bárki is — t. i. ha szarvasi lakos — kaphat ingyen 4—5 drb. eperfa csemetét, lett is fogantatja e közre tételnek, mert eddig ele több mint 10.000 drb. eperfát hordtak el a szarvasiak a község faiskolájából. Mindenesetre dícséretet érdemel Előljáróságunk e cselekményért, hogy az ingyen kiosztott eperfa csemetékkel, lakosságunk fa ültetés iránti kedvét fokozza.

— **Megtisztelte.** Egy szt.-andrás ember bünyefenyítő ügyben, panasztétel végett jelentkezett Dr. Hajas József ügyésznek megbízott urnál, ki is panasztát felvéve azzal bocsájtotta el, hogy majd Tapolcsányi Imre Jr. albiró ur megfogja idézni a feleket. Mire a panaszos oda szól, ugy-e bár ügyész ur is a Tapolcsányi ur üzletében dolgozik?

**A bur szabadság.** Az emberek e kérdéssel üdvözlik egymást: mi hír a háborúról? A felelet ma az: Délafrikában megfordult a háboru kockája, az angolok győznek, vége a bur szabadságnak, egész London kankant tánczol örömeiben. E érdekes, képzelmegítő dolgok ezek még olvasva is hát még képbe festve a rajzoló fantáziájától meg örökítve, hogy hatnak ezek az események. Erre is könnyű a válasz. Van egy szépirodalmi heti lapunk, az ország legelterjedtebb és legnépszerűbb képes ujságja: az Ország-Világ, mely hétrő-hétre eredeti felvételek nyomán mutatja be a háboru eseményeit, minden száma tele van a véres események idegizgató képeivel. Ki e számokat összegyűjti — s ki ne tenné! — örök emlékül őrizheti az új század kimagasló eseményét. De az Ország-Világ nem feledkezik meg a külföldi események mellett megemlékezni társadalmi életünk minden jelentősebb mozzanatáról. Ezért is legújabb számaiban a budapesti ügyvédi kamara negyedszázados fennállása alkalmából megkezdi az ország legelső ügyvédi testületének bemutatását. Ebből az alkalomból az Ország-Világ megszólaltatja Magyarország legelső íróját, az Ország-Világ legrégebb munkatársát Dr. Jókai Mórt, ki kedves visszaemlékezéseket ír meg jurátus korából. Rendszerint az Ország-Világ legújabb számaiban, mely szintén tartitva van az angol-bur háboruból eredő képekkel, a szerkesztő Dr. Várady Antal kivül, Szomaházi István Dr. Falk Zsigmond irtak. Az Ország-Világ előfizetési ára 4 korona negyedévenként. A kiadóhivatal, mely hold utca 7. sz. van, mutatványpéldányt ingyen küld.

Időjárás jelentés 1900. márc. 10—16-ig.

Nap	Csapadék 24 ó. alatt mm.	Hőmérséklet C. fokban				Jegyzet Az esőzés (csapadék) kezdeté és vége	Hővesztés a szabadban csin. helyi óra közé
		7 ó. reg. d. u.	2 ó. este	9 ó. este	közép		
10		-5.4	8.0	-0.1	2.1		
11		-1.6	10.4	1.7	3.5		
12		-2.2	12.0	2.2	4.0		
13	1.1 eső hó	0.5	12.8	5.0	6.1	este 6 ó. körül eső, éjjel hó nyoma	
14	0.2 hó	1.0	3.2	-0.5	1.2	d. u. és este hó nyoma	
15		-1.8	3.0	-3.3	0.7		
16		-4.1	7.5	-3.6	2.3		

Szarvas, 1900. márc. 17,

Plenczner Lajos.

## C S A R N O K.

### Privigyey a bosszuálló.

Privigyey Ferenc országgyűlési képviselő, akit a Házban tréfásan Felsőnek szoktak szólítani (mert Privigyey egy ösét Privigyeszky-nek hívták s ez az ősi állítólag rokonságban állott a lengyel királyokkal), a Svábhegyen volt a feleségével és a leányával. A nyári mulatságnak csak éjfélután szakadt vége, s mikor Privigyeyek visszatértek a József körútra, kelet felől már világosodott az égélj. A képviselő megnézte az

óráját, s konstatálván, hogy a kocsi ötödfél óráig használta, egy ropogós tízes bankót nyomot a fiákeres markába.

A kocsi úgy nézett a bankóra, mintha egy guatemalai vagy uruguayi pénzdarabot látott volna.

— Mi ez? kérdezte Privigyeytől szemtelenül.

Hogy ez mi? szólott a képviselő bámulva. Teringettét hát csak nem vakult meg utközben? Hát egy tízes bankó.

És miért adja nekem az ur ezt a tízes bankót.

— Miért? szólott most már Privigyey idegesen. Hát azért, hogy oly kegyes volt é engem a Svábhegyről idáig hozott. . .

A kocsi meglorgatta kezében a tízes bankót, elülről, hátulról megnézte még egyszer s aztán fitymálva tekintett le a bakról a régi lengyel királyok utódjára.

— Ha az urnak nincs több pénze tíz forintnál, mondta pökhendi hangon — akkor jobb lesz, ha más kor gyalog jön le a Svábhegyről. . .

Privigyey rekedt ordítást hallatott, nyakerei kidagadtak, arcát elutotta a vér, s bizonyára pozdorjává törte a szemtelen kocsiat, ha a frisége és a leánya ijedten közbé nem vetik magukat. Mig az asszonyok az öreg emberrel bajlódttak, a fiákeres szerencsésen kerekét oldott. Privigyey azonban még ekkor is reszketett a fölundulástól, a szívtart kiejtette a kezéből, s magánkivül, dühösen kiáltotta:

Várj kutyá, várj, ezért meglakolsz. . . Velem beszélt így, velem, a ki nek minden pereputtya gavallér volt. . . Szerencsére tudom a gazember számát: 960. Ezt az éjszakát, hitvány léhűtő, még késő öregségében is megemlegeted. . .

Privigyey tehát korán reggel elment a kerületi kapitányhoz. A tisztviselő, aki a parlamentből jól ismerte az öreg urat, előzékenyen helyet és szivarral kínálta meg, majd megtudván, hogy mirol van szó, nyájasan lecsillapította a haragosan gesztikuláló bácsikát.

— Legyen nyugodt a képviselő ur, a gorbma kocsi meglakol a kihágásért. . . Még ma beidéztem a kapitánysághoz, s ha a képviselő ur szives lesz hoinap idefáradni. . .

— Hogyne fáradnék! . . . Még azt is végignéz-ném amlkor a csirkefogót felkötik. . .

— No, az bajos lenne kissé! . . . Rendszabályaink az ilyen esetben csak pénzbírságot, vagy elzárást ismernek. . .

— Pénzbírságot, vagy elzárást! . . . Nyomorult pénzbüntetéssel sújtják azt, aki egy Privigyeyt megbántott! . . . Ugy látszik, a kapitány ur nem tudja hogy a Privigyeyek a lengyel királyoktól származnak — De Nagyságod is tudja, hogy a törvény előtt mindenki egyenlő. . . A fiákeres akkor is csak ilyen büntetést kapna, ha közönséges fűszerkereskedőt sértett volna meg. . . Egyébként a képviselő ur micsoda büntetést kívánna?

— Micsoda büntetést? . . . Teringettét, ha már föl nem kötik az akasztófát, tartsák két hónapig kenyéren és vizen. . .

A klubban résztvevő csoportok vették körül aznap este az öreg Privigyeyt, aki még akkor is magánkivül gesztikulált.

— Nekem mondta, hogy gyalog járjak, nekem, hörögte dühösen, elrekedve. — Hajdanta pallossal vágta volna le a fejét, mig most. . .

— Talán csak van bennük annyi becsület, hogy most is levágják, szólott a fiatalabb képviselő tréfásan.

A belügyminiszter, aki éppen arra felé jött, érvőve megállott az öreg ur előtt:

— Jérum, mi a baj, Féri bácsi?

— Mi a baj? Az a baj, kegyelmes uram, hogy az országot tönkreteszik a fölösleges humanizmussal. Tíz vagy husz pengőt fizessen az a nyomorult, aki egy Privigyeyt megbántott? . . . Bezzeg, ha én állnék a belügyek élén. . .

— Mit tennél, Féri bácsi? kérdezte a miniszter jókedvűen.

Huszonötöt vetetnék rá nyilvánosan a Kerepési uton és aztán fegyházba, vagy börtönbe küldeném.

A belügyminiszter nygjasan megvörögte a haragos öreg ur vállát.

Akkor menj el, Féri bácsi, a kapitány ele, majd ott megkapod az elégtételt. Ha a kocsi csakugyan vétett. — amiben nem kételkedem, — akkor keményen és igazságosan megbüntetik. . .

— Pedig nem igen lesz jó, ha odamegyek, dörmögte Privigyey szikrázó szemmel.

— Miért nem?

— Mert ott, a kapitány előtt, szétmorzsolom,

A kapitány végighallgatta a feleket, majd hangosan kimondta az ítéletet:

— Csuka Mihályt, a 969. számú fiáker bércocsisát, illetlen és tiszteletlen magaviselet miatt, husz frt pénzbírságra vagy esetleg négy napi elzárásra ítélem.

És a vádlott felé fordulva, így folytatta:

— Lefizeti-e Csuka Mihály a husz forintot, vagy leüli-e a négy napos büntetést?

Csuka Mihály megvakarta a feje bubját és hosszasan köhécseles után így szólott:

— Téns kapitány ur, alázatosan jelentem, hogy husz forintot már nem látam egy esztendője, mert egy egész hosszú hónap alatt se keresek összesen husz forintot. . . Ha pedig a téns kapitány ur négy napra lecsukat, a gazdám irgalmatlanul elcsap. . .

— Paperlapap, ne karatyoljon itt annyit! szólott a kapitány szigoruan. — Arra feleljen könd: vajjon fizet-e, avagy természetben akarja a négy napos lecsukást?

— Téns kapitány uram alásan jelentem, hogy odahaza négy neveletlen kölykem van s ha lecsuknak, mind a négy kölyök éhen marad. . .

A kapitány most meguyomta íróasztalán a villamos csöngetyűt.

Gogolák, mondta a besiető rendőrnek — ezt az embert lecsukják négy napra. . .

— Tyűh, fakadt ki a kocsi verejtékezve, — a kölykeknek bizony fölkapik az álluk. . .

Gogolák karonkapta a kölykek apját, de Privigyey a lengyel királyok unokája, most bátoratlanul így szó-lott a kapitányhoz:

— Ha a kapitány ur megengedné, volna némi beszélni valóm a vádlottal. . .

— Tessék képviselő ur. . .

Privigyey bevonult a sarokba, s titokzatosan közelebb hajolt a bércocsishoz.

— Lám, mondta, — lám buta állat, ugye mire-való volt gorombáskodni egy képviselővel. . . Most már itt van, elmehet. . . azaz, hogy ördögbe mehet, ugy lecsukják, mint a pintyet. . . Az ártatlan köly-kek meg szépen kopálhatnak odahaza. . . Hát kellett ez magának vén szárnár? . . . Most már aztán beszohatja az egész dolgot. . .

Csuka Mihály kínosan fejet hajtott.

— Be voltam csipve, nagyságos ur, ugy be voltam csipve, mint a csap. . . Arnyi bort ittam estétől hajnalig, hogy hajnalra már azt se tudtam, hogy hol áll a fejem. . .

— Minek iszik, ha nem birja! fakadt ki Privigyey dühösen. Nekem is megárt a bor, de nem is iszom soha életemben két pohárnál többet. . . Most aztán jó lesz ugy-e ha lelakatolják? . . . Teringettét, ostoba fráterje, teringettét. . . Egyébként várjon csak hadd nézem. . .

Privigyey kihuzta a bugyellárisát, szegyenkezve elővett két tízes bankót és a pénzt titokban odadugta az illetlen kocsi markába.

— Itt a husz forint, mondta halkán, nehogy a kapitány vagy Gogolák meghallja. Fizesse le gyorsan a büntetést és siessen haza iziben a kölykekhez. . . Bemélem, hogy most okult valamieskét vén csacsi és másker illedelmesebb lesz a kuncaftokhoz.

Privigyey ezzel kezét fogott a kapitánnyal és gyorsan kisetett a hivatalból. A kocsi pedig, zsebre dugván a husz forintot, alázatosan összeütötte a bokáját, így szólván:

— Jelentem alásan a téns kapitány urnak, hogy inkább leülöm a négy napot. . .

— Nos? kérdezte Privigyeyné, mikor az ura délbe hazajött a kapitányságtól.

Privigyey ledobta a kalapját és diadalmasan dörmögte:

— Ezt ugyan megtanítottam mőresre! Fogadok hogy nem lesz többé kedve hepiciáskodni az utasokkal. Szomaházy István.

### Szecessziós.

Hölgy: Tudja mit, doktor ur, ön meglehetne nekem egy kis szivességet.

Doktor: Szolgálatára állok, nagysád.

Hölgy: Szeretném, ha a barátom megpukkadna mérgében: Vegyen el ön engem feleségül.

Az orvos.

Nő: Azt hiszem, jobb lenne, ha más orvost keresnénk Jancsikának.

Férj: Miért?

Nő: Háromszor hívatlak s azonnal itt is volt Attól tartok, nincsenek páciensei.

A törvényszéki tereméből.

A törvényszéki elnök rászól a vádlottra:

— Vgyan, mit erőlködik a hazudozással, hiszen ugyis itt van az ügyvédje.

## Az építkezők figyelmébe.

A téglák és fedelcserepek készlete az állandó égetés folytán tulhalmozott és helyszűke miatt az égett anyag árait mai naptól mélyen leszállítottam.

Első osztályú legjobb minőségű fali téglák 1000-re 20 korona másodosztályú 18 korona és az első minőségű fedelcserepeknek 1000-re 17 korona.

A venni szándékozók jelentkezhetnek akár a piactéri irodámba akár pedig a város alatt a csabai ut mentén levő téglagyáramba.

**Buk Adolf**  
tégla és cserepgyáros.

**Bor.** 1-4 éves homoki ó-schiller vagy fehér bor erősség és év szerint 100 literenként 22-24-28-32-38-42-48-54-60-66-72-78-84-90-96-102-108-114-120-126-132-138-144-150-156-162-168-174-180-186-192-198-204-210-216-222-228-234-240-246-252-258-264-270-276-282-288-294-300-306-312-318-324-330-336-342-348-354-360-366-372-378-384-390-396-402-408-414-420-426-432-438-444-450-456-462-468-474-480-486-492-498-504-510-516-522-528-534-540-546-552-558-564-570-576-582-588-594-600-606-612-618-624-630-636-642-648-654-660-666-672-678-684-690-696-702-708-714-720-726-732-738-744-750-756-762-768-774-780-786-792-798-804-810-816-822-828-834-840-846-852-858-864-870-876-882-888-894-900-906-912-918-924-930-936-942-948-954-960-966-972-978-984-990-996-1002-1008-1014-1020-1026-1032-1038-1044-1050-1056-1062-1068-1074-1080-1086-1092-1098-1104-1110-1116-1122-1128-1134-1140-1146-1152-1158-1164-1170-1176-1182-1188-1194-1200-1206-1212-1218-1224-1230-1236-1242-1248-1254-1260-1266-1272-1278-1284-1290-1296-1302-1308-1314-1320-1326-1332-1338-1344-1350-1356-1362-1368-1374-1380-1386-1392-1398-1404-1410-1416-1422-1428-1434-1440-1446-1452-1458-1464-1470-1476-1482-1488-1494-1500-1506-1512-1518-1524-1530-1536-1542-1548-1554-1560-1566-1572-1578-1584-1590-1596-1602-1608-1614-1620-1626-1632-1638-1644-1650-1656-1662-1668-1674-1680-1686-1692-1698-1704-1710-1716-1722-1728-1734-1740-1746-1752-1758-1764-1770-1776-1782-1788-1794-1800-1806-1812-1818-1824-1830-1836-1842-1848-1854-1860-1866-1872-1878-1884-1890-1896-1902-1908-1914-1920-1926-1932-1938-1944-1950-1956-1962-1968-1974-1980-1986-1992-1998-2004-2010-2016-2022-2028-2034-2040-2046-2052-2058-2064-2070-2076-2082-2088-2094-2100-2106-2112-2118-2124-2130-2136-2142-2148-2154-2160-2166-2172-2178-2184-2190-2196-2202-2208-2214-2220-2226-2232-2238-2244-2250-2256-2262-2268-2274-2280-2286-2292-2298-2304-2310-2316-2322-2328-2334-2340-2346-2352-2358-2364-2370-2376-2382-2388-2394-2400-2406-2412-2418-2424-2430-2436-2442-2448-2454-2460-2466-2472-2478-2484-2490-2496-2502-2508-2514-2520-2526-2532-2538-2544-2550-2556-2562-2568-2574-2580-2586-2592-2598-2604-2610-2616-2622-2628-2634-2640-2646-2652-2658-2664-2670-2676-2682-2688-2694-2700-2706-2712-2718-2724-2730-2736-2742-2748-2754-2760-2766-2772-2778-2784-2790-2796-2802-2808-2814-2820-2826-2832-2838-2844-2850-2856-2862-2868-2874-2880-2886-2892-2898-2904-2910-2916-2922-2928-2934-2940-2946-2952-2958-2964-2970-2976-2982-2988-2994-3000-3006-3012-3018-3024-3030-3036-3042-3048-3054-3060-3066-3072-3078-3084-3090-3096-3102-3108-3114-3120-3126-3132-3138-3144-3150-3156-3162-3168-3174-3180-3186-3192-3198-3204-3210-3216-3222-3228-3234-3240-3246-3252-3258-3264-3270-3276-3282-3288-3294-3300-3306-3312-3318-3324-3330-3336-3342-3348-3354-3360-3366-3372-3378-3384-3390-3396-3402-3408-3414-3420-3426-3432-3438-3444-3450-3456-3462-3468-3474-3480-3486-3492-3498-3504-3510-3516-3522-3528-3534-3540-3546-3552-3558-3564-3570-3576-3582-3588-3594-3600-3606-3612-3618-3624-3630-3636-3642-3648-3654-3660-3666-3672-3678-3684-3690-3696-3702-3708-3714-3720-3726-3732-3738-3744-3750-3756-3762-3768-3774-3780-3786-3792-3798-3804-3810-3816-3822-3828-3834-3840-3846-3852-3858-3864-3870-3876-3882-3888-3894-3900-3906-3912-3918-3924-3930-3936-3942-3948-3954-3960-3966-3972-3978-3984-3990-3996-4002-4008-4014-4020-4026-4032-4038-4044-4050-4056-4062-4068-4074-4080-4086-4092-4098-4104-4110-4116-4122-4128-4134-4140-4146-4152-4158-4164-4170-4176-4182-4188-4194-4200-4206-4212-4218-4224-4230-4236-4242-4248-4254-4260-4266-4272-4278-4284-4290-4296-4302-4308-4314-4320-4326-4332-4338-4344-4350-4356-4362-4368-4374-4380-4386-4392-4398-4404-4410-4416-4422-4428-4434-4440-4446-4452-4458-4464-4470-4476-4482-4488-4494-4500-4506-4512-4518-4524-4530-4536-4542-4548-4554-4560-4566-4572-4578-4584-4590-4596-4602-4608-4614-4620-4626-4632-4638-4644-4650-4656-4662-4668-4674-4680-4686-4692-4698-4704-4710-4716-4722-4728-4734-4740-4746-4752-4758-4764-4770-4776-4782-4788-4794-4800-4806-4812-4818-4824-4830-4836-4842-4848-4854-4860-4866-4872-4878-4884-4890-4896-4902-4908-4914-4920-4926-4932-4938-4944-4950-4956-4962-4968-4974-4980-4986-4992-4998-5004-5010-5016-5022-5028-5034-5040-5046-5052-5058-5064-5070-5076-5082-5088-5094-5100-5106-5112-5118-5124-5130-5136-5142-5148-5154-5160-5166-5172-5178-5184-5190-5196-5202-5208-5214-5220-5226-5232-5238-5244-5250-5256-5262-5268-5274-5280-5286-5292-5298-5304-5310-5316-5322-5328-5334-5340-5346-5352-5358-5364-5370-5376-5382-5388-5394-5400-5406-5412-5418-5424-5430-5436-5442-5448-5454-5460-5466-5472-5478-5484-5490-5496-5502-5508-5514-5520-5526-5532-5538-5544-5550-5556-5562-5568-5574-5580-5586-5592-5598-5604-5610-5616-5622-5628-5634-5640-5646-5652-5658-5664-5670-5676-5682-5688-5694-5700-5706-5712-5718-5724-5730-5736-5742-5748-5754-5760-5766-5772-5778-5784-5790-5796-5802-5808-5814-5820-5826-5832-5838-5844-5850-5856-5862-5868-5874-5880-5886-5892-5898-5904-5910-5916-5922-5928-5934-5940-5946-5952-5958-5964-5970-5976-5982-5988-5994-6000-6006-6012-6018-6024-6030-6036-6042-6048-6054-6060-6066-6072-6078-6084-6090-6096-6102-6108-6114-6120-6126-6132-6138-6144-6150-6156-6162-6168-6174-6180-6186-6192-6198-6204-6210-6216-6222-6228-6234-6240-6246-6252-6258-6264-6270-6276-6282-6288-6294-6300-6306-6312-6318-6324-6330-6336-6342-6348-6354-6360-6366-6372-6378-6384-6390-6396-6402-6408-6414-6420-6426-6432-6438-6444-6450-6456-6462-6468-6474-6480-6486-6492-6498-6504-6510-6516-6522-6528-6534-6540-6546-6552-6558-6564-6570-6576-6582-6588-6594-6600-6606-6612-6618-6624-6630-6636-6642-6648-6654-6660-6666-6672-6678-6684-6690-6696-6702-6708-6714-6720-6726-6732-6738-6744-6750-6756-6762-6768-6774-6780-6786-6792-6798-6804-6810-6816-6822-6828-6834-6840-6846-6852-6858-6864-6870-6876-6882-6888-6894-6900-6906-6912-6918-6924-6930-6936-6942-6948-6954-6960-6966-6972-6978-6984-6990-6996-7002-7008-7014-7020-7026-7032-7038-7044-7050-7056-7062-7068-7074-7080-7086-7092-7098-7104-7110-7116-7122-7128-7134-7140-7146-7152-7158-7164-7170-7176-7182-7188-7194-7200-7206-7212-7218-7224-7230-7236-7242-7248-7254-7260-7266-7272-7278-7284-7290-7296-7302-7308-7314-7320-7326-7332-7338-7344-7350-7356-7362-7368-7374-7380-7386-7392-7398-7404-7410-7416-7422-7428-7434-7440-7446-7452-7458-7464-7470-7476-7482-7488-7494-7500-7506-7512-7518-7524-7530-7536-7542-7548-7554-7560-7566-7572-7578-7584-7590-7596-7602-7608-7614-7620-7626-7632-7638-7644-7650-7656-7662-7668-7674-7680-7686-7692-7698-7704-7710-7716-7722-7728-7734-7740-7746-7752-7758-7764-7770-7776-7782-7788-7794-7800-7806-7812-7818-7824-7830-7836-7842-7848-7854-7860-7866-7872-7878-7884-7890-7896-7902-7908-7914-7920-7926-7932-7938-7944-7950-7956-7962-7968-7974-7980-7986-7992-7998-8004-8010-8016-8022-8028-8034-8040-8046-8052-8058-8064-8070-8076-8082-8088-8094-8100-8106-8112-8118-8124-8130-8136-8142-8148-8154-8160-8166-8172-8178-8184-8190-8196-8202-8208-8214-8220-8226-8232-8238-8244-8250-8256-8262-8268-8274-8280-8286-8292-8298-8304-8310-8316-8322-8328-8334-8340-8346-8352-8358-8364-8370-8376-8382-8388-8394-8400-8406-8412-8418-8424-8430-8436-8442-8448-8454-8460-8466-8472-8478-8484-8490-8496-8502-8508-8514-8520-8526-8532-8538-8544-8550-8556-8562-8568-8574-8580-8586-8592-8598-8604-8610-8616-8622-8628-8634-8640-8646-8652-8658-8664-8670-8676-8682-8688-8694-8700-8706-8712-8718-8724-8730-8736-8742-8748-8754-8760-8766-8772-8778-8784-8790-8796-8802-8808-8814-8820-8826-8832-8838-8844-8850-8856-8862-8868-8874-8880-8886-8892-8898-8904-8910-8916-8922-8928-8934-8940-8946-8952-8958-8964-8970-8976-8982-8988-8994-9000-9006-9012-9018-9024-9030-9036-9042-9048-9054-9060-9066-9072-9078-9084-9090-9096-9102-9108-9114-9120-9126-9132-9138-9144-9150-9156-9162-9168-9174-9180-9186-9192-9198-9204-9210-9216-9222-9228-9234-9240-9246-9252-9258-9264-9270-9276-9282-9288-9294-9300-9306-9312-9318-9324-9330-9336-9342-9348-9354-9360-9366-9372-9378-9384-9390-9396-9402-9408-9414-9420-9426-9432-9438-9444-9450-9456-9462-9468-9474-9480-9486-9492-9498-9504-9510-9516-9522-9528-9534-9540-9546-9552-9558-9564-9570-9576-9582-9588-9594-9600-9606-9612-9618-9624-9630-9636-9642-9648-9654-9660-9666-9672-9678-9684-9690-9696-9702-9708-9714-9720-9726-9732-9738-9744-9750-9756-9762-9768-9774-9780-9786-9792-9798-9804-9810-9816-9822-9828-9834-9840-9846-9852-9858-9864-9870-9876-9882-9888-9894-9900-9906-9912-9918-9924-9930-9936-9942-9948-9954-9960-9966-9972-9978-9984-9990-9996-10002-10008-10014-10020-10026-10032-10038-10044-10050-10056-10062-10068-10074-10080-10086-10092-10098-10104-10110-10116-10122-10128-10134-10140-10146-10152-10158-10164-10170-10176-10182-10188-10194-10200-10206-10212-10218-10224-10230-10236-10242-10248-10254-10260-10266-10272-10278-10284-10290-10296-10302-10308-10314-10320-10326-10332-10338-10344-10350-10356-10362-10368-10374-10380-10386-10392-10398-10404-10410-10416-10422-10428-10434-10440-10446-10452-10458-10464-10470-10476-10482-10488-10494-10500-10506-10512-10518-10524-10530-10536-10542-10548-10554-10560-10566-10572-10578-10584-10590-10596-10602-10608-10614-10620-10626-10632-10638-10644-10650-10656-10662-10668-10674-10680-10686-10692-10698-10704-10710-10716-10722-10728-10734-10740-10746-10752-10758-10764-10770-10776-10782-10788-10794-10800-10806-10812-10818-10824-10830-10836-10842-10848-10854-10860-10866-10872-10878-10884-10890-10896-10902-10908-10914-10920-10926-10932-10938-10944-10950-10956-10962-10968-10974-10980-10986-10992-10998-11004-11010-11016-11022-11028-11034-11040-11046-11052-11058-11064-11070-11076-11082-11088-11094-11100-11106-11112-11118-11124-11130-11136-11142-11148-11154-11160-11166-11172-11178-11184-11190-11196-11202-11208-11214-11220-11226-11232-11238-11244-11250-11256-11262-11268-11274-11280-11286-11292-11298-11304-11310-11316-11322-11328-11334-11340-11346-11352-11358-11364-11370-11376-11382-11388-11394-11400-11406-11412-11418-11424-11430-11436-11442-11448-11454-11460-11466-11472-11478-11484-11490-11496-11502-11508-11514-11520-11526-11532-11538-11544-11550-11556-11562-11568-11574-11580-11586-11592-11598-11604-11610-11616-11622-11628-11634-11640-11646-11652-11658-11664-11670-11676-11682-11688-11694-11700-11706-11712-11718-11724-11730-11736-11742-11748-11754-11760-11766-11772-11778-11784-11790-11796-11802-11808-11814-11820-11826-11832-11838-11844-11850-11856-11862-11868-11874-11880-11886-11892-11898-11904-11910-11916-11922-11928-11934-11940-11946-11952-11958-11964-11970-11976-11982-11988-11994-12000-12006-12012-12018-12024-12030-12036-12042-12048-12054-12060-12066-12072-12078-12084-12090-12096-12102-12108-12114-12120-12126-12132-12138-12144-12150-12156-12162-12168-12174-12180-12186-12192-12198-12204-12210-12216-12222-12228-12234-12240-12246-12252-12258-12264-12270-12276-12282-12288-12294-12300-12306-12312-12318-12324-12330-12336-12342-12348-12354-12360-12366-12372-12378-12384-12390-12396-12402-12408-12414-12420-12426-12432-12438-12444-12450-12456-12462-12468-12474-12480-12486-12492-12498-12504-12510-12516-12522-12528-12534-12540-12546-12552-12558-12564-12570-12576-12582-12588-12594-12600-12606-12612-12618-12624-12630-12636-12642-12648-12654-12660-12666-12672-12678-12684-12690-12696-12702-12708-12714-12720-12726-12732-12738-12744-12750-12756-12762-12768-12774-12780-12786-12792-12798-12804-12810-12816-12822-12828-12834-12840-12846-12852-12858-12864-12870-12876-12882-12888-12894-12900-12906-12912-12918-12924-12930-12936-12942-12948-12954-12960-12966-12972-12978-12984-12990-12996-13002-13008-13014-13020-13026-13032-13038-13044-13050-13056-13062-13068-13074-13080-13086-13092-13098-13104-13110-13116-13122-13128-13134-13140-13146-13152-13158-13164-13170-13176-13182-13188-13194-13200-13206-13212-13218-13224-13230-13236-13242-13248-13254-13260-13266-13272-13278-13284-13290-13296-13302-13308-13314-13320-13326-13332-13338-13344-13350-13356-13362-13368-13374-13380-13386-13392-13398-13404-13410-13416-13422-13428-13434-13440-13446-13452-13458-13464-13470-13476-13482-13488-13494-13500-13506-13512-13518-13524-13530-13536-13542-13548-13554-13560-13566-13572-13578-13584-13590-13596-13602-13608-13614-13620-13626-13632-13638-13644-13650-13656-13662-13668-13674-13680-13686-13692-13698-13704-13710-13716-13722-13728-13734-13740-13746-13752-13758-13764-13770-13776-13782-13788-13794-13800-13806-13